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Besvarelse af spørgsmål S 2239 stillet af Tom Behnke (KF) den 19. 
august 2013.

Spørgsmål:
Er ministeren bevidst om, at forudsætningen for adressebeskyttelse i relati-
on til CVR-registeret er en politianmeldelse, og at man skal være i konkret 
livsfare, hvorfor det er umuligt at foretage sig noget præventivt som inde-
haver, direktør eller bestyrelsesmedlem i en virksomhed? 

Svar:
Det fremgår af min besvarelse af spørgsmål S 2237 og S 2238, at oplys-
ninger om privatadresser for fuldt ansvarlige deltagere, direktører og besty-
relsesmedlemmer som udgangspunkt skal være offentligt tilgængelige i 
CVR-registret, og at såvel privatpersoner som virksomheder har adgang til 
disse oplysninger.

Det er dog muligt i særlige tilfælde at dispensere fra hovedreglen om of-
fentliggørelse af en privatadresse, hvis der foreligger et særligt beskyttel-
sesværdigt hensyn. 

Muligheden og fremgangsmåden for at opnå adressebeskyttelse og dispen-
sation fra offentliggørelse af privatadresse på www.cvr.dk fremgår af be-
mærkningerne til § 6 i fremgangsmådeloven. Heraf fremgår følgende:

”Hvis der helt undtagelsesvis i et enkeltstående tilfælde er særligt beskyt-
telsesværdige hensyn at tage til en registreret person, kan styrelsen efter 
anmodning fra den pågældende konkret undtage oplysninger fra det, der 
bliver offentliggjort eller givet adgang til om personen, jf. persondatalo-
vens § 35. 

Et særligt beskyttelsesværdigt hensyn vil f.eks. være, hvis en person efter 
politiets vurdering kan være i fare, hvis personens navn og adresse offent-
liggøres. Der foreligger derimod ikke et beskyttelsesværdigt hensyn, hvis 
en person ønsker at undgå henvendelser fra utilfredse kunder eller kredito-
rer.”

Forudsætningen for adressebeskyttelse i relation til det Centrale Virksom-
hedsregister er således ikke en politianmeldelse. Derimod kan enhver an-
mode om adressebeskyttelse, og det er op til Erhvervsstyrelsen at vurdere, 
om der er tale om et særligt beskyttelseshensyn. Styrelsens vurdering kan 
fx tage udgangspunkt i en skriftlig erklæring, hvori politiet eller anden 
kompetent myndighed vurderer, at hensynet til den offentliggjorte persons 
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sikkerhed i det enkeltstående konkrete tilfælde bør veje tungere end hensy-
net til offentligheden og selskabets kreditorer.


